	Состояние условий и охраны труда в Томской области по итогам
1-ого полугодия 2014г.

	Основные показатели

Уровень производственного травматизма

\
Уровень профессиональной заболеваемости 

Меры, способствующие улучшению условий и охраны труда

Обучение руководителей и специалистов по вопросам охраны труда 

Предоставление услуг в области охраны труда по осуществлению

функций службы охраны труда

Специальная оценка условий труда
Государственная экспертиза условий труда

Мероприятия в рамках Всемирного Дня охраны труда


	· По данным Томского регионального Фонда социального страхования РФ по итогам 1-ого полугодия 2014г. на производстве пострадало 214 человек (за соответствующий период 2013г. – 225 чел.).

Коэффициент частоты (Кч) производственного травматизма (количество несчастных случаев на 1000 работающих) составил – 0,65 (за соответствующий период 2013 г. – 0,69).

· По данным Государственной инспекции труда в Томской области зарегистрировано и расследовано:
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Коэффициент частоты производственного травматизма со смертельным исходом (Кч.см.) (количество несчастных случаев со смертельным исходом на 1000 работающих) составил 0,006 (за соответствующий период 2013г. – 0,012).

Основные факторы, приводящие к травматизму с тяжелыми последствиями:

· падение пострадавшего с высоты –42,1%;

· транспортные происшествия – 15,78%;
· воздействие движущихся, разлетающихся, вращающихся предметов деталей, машин – 10,52%;

· падение, обрушение, обвалы предметов, материалов, земли и пр. – 10,52%.
Основные причины производственного травматизма с тяжелыми последствиями:

· неудовлетворительная организация производства работ – 8 случаев;
· нарушение правил дорожного движения – 3 случая;
· нарушение технологического процесса – 2 случая;

· неудовлетворительное содержание и недостатки в организации рабочих мест – 2 случая;
· неприменение работником средств индивидуальной защиты – 1 случай и т.д.

По данным Центра профпатологии областной клинической больницы Томской области по итогам 1-ого полугодия 2014г. связь заболевания с профессией установлена в 25 случаях (за соответствующий период 2013г. – 15 случаев).

Коэффициент частоты профзаболеваний (Кч.проф.) (количество профзаболеваний на 10 тыс. работающих) составил 0,76 (за соответствующий период 2013г. – 0,46).

· В Томской области услуги по обучению работодателей и работников вопросам охраны труда оказывают 14 аккредитованных организаций. В 1 полугодии 2014г. в них прошли обучение и проверку знаний требований охраны труда 3010 чел. (за соответствующий период 2013г. – 3094 чел.).

· В Томской области услуги по осуществлению функций службы охраны труда или специалиста по охране труда работодателя, численность работников которого не превышает 50 человек, оказывают 13 аккредитованных организаций; за отчетный период работы проводились 2-мя организациями, заключено 15 договоров.

· За 2014г. 126 организаций, осуществляющих деятельность на территории Томской области, провели специальную оценку условий труда 2047 рабочем месте, на которых работает 2215 человек.
По результатам специальной оценки условий труда установлено, что:

- 73,57% рабочих мест относятся к оптимальным (1 класс) и допустимым (2 класс) условиям труда;

- 26,43% рабочих мест – к вредным (3 класс) условиям труда.
· Специалистами Департамента труда и занятости населения Томской области за 1-ое полугодие 2014 года проведено 69 государственных экспертиз условий труда (за соответствующий период 2013г. – 62), из них:

- 3 экспертизы - по проверке качества аттестации рабочих мест;

- 2 экспертизы – по запросам Пенсионного фонда РФ по Томской области;

- 8 экспертиз по запросам организаций;

- 56 экспертиз – по запросам граждан.

Проведен анализ 82 коллективных договоров и соглашений на предмет соответствия разделов по охране труда требованиям нормативных правовых актов (за соответствующий период 2013г. - 213).
· С целью привлечения внимания общественности к проблемам охраны труда, сокращения производственного травматизма и улучшению условий труда 28 апреля т.г. в области состоялись многочисленные мероприятия, посвященные Всемирному Дню охраны труда и здоровья, который объявлен Международной организацией труда и отмечается уже двенадцатый год в нашей стране. План мероприятий, посвященных Всемирному Дню охраны труда, а также Обращение к органам исполнительной государственной власти Томской области, главам муниципальных образований, руководителям объединений работодателей, руководителям организаций, ко всем работникам Томской области в связи с проведением Всемирного Дня охраны труда были утверждены на заседании Координационного совета по вопросам охраны труда.

На основе плана мероприятий, посвященных Всемирному Дню охраны труда были реализованы следующие мероприятия:

· заседание Координационного совета по проблемам охраны труда в Томской области – в целях выработки согласованных решений по определению и осуществлению государственной политики в области охраны труда, обеспечения взаимодействия исполнительных органов государственной власти Томской области, федеральных органов исполнительной власти, уполномоченных на проведение государственного надзора и контроля за соблюдением трудового законодательства и иных нормативных правовых актов, содержащих нормы трудового права, объединений профсоюзов и работодателей, а также иных организаций;
· День Департамента труда и занятости населения Томской области в следующих муниципальных образованиях: Тегульдетский район, Зырянский район, Кривошеинский район. В рамках данного мероприятия проведена информационно-разъяснительная работа, оказана консультативно-методическая помощь руководителями специалистам по охране труда, проведены семинары по охране труда и регулированию трудовых отношений, проведен мастер-класс по оказанию первой помощи, проведен личный прием граждан по вопросам охраны труда;

· разработан план мероприятий по внедрению передового опыта в области охраны труда в организациях, осуществляющих деятельность на территории Томской области на 2014 год;

· совещания: с аккредитованными организациями Томской области, оказывающие услуги в области охраны труда; представителями бюджетной сферы г.Томска, отраслевых Департаментов Администрации Томской области и представителями муниципальных образований области по вопросам специальной оценки условий труда;

· организованно и проведено обучение по охране труда на бесплатной основе в объеме 40 часов сотрудников детских оздоровительных организаций Томской области на базе одной из аккредитованных организаций;

· изданы методические рекомендации по обеспечению работодателями требований трудового законодательства при заключении трудовых договоров с несовершеннолетними гражданами, направленными на работу органами службы занятости населения;

· организована и проведена встреча со студентами (4-5 курсы), обучающимися по направлению «Техносферная безопасность» на тему Управление и контроль за охраной труда в Томской области» с участием представителей Государственной инспекции труда в Томской области инженера по охране труда ОАО «СХК», Администрации Томской области;
· проведены «Уроки безопасности» в общеобразовательных учреждениях Томской области в 9-11 классах на тему «Опасные и вредные факторы дома, на улице и в школе (на работе)»;

В рамках Всемирного дня охраны труда Департаментом труда и занятости населения Томской области были организованы и проведены следующие конкурсы:

· детский творческий конкурс по охране труда «Я рисую безопасный труд»; цель конкурса - привлечение внимание детей, подростков к вопросам сохранения жизни и здоровья в процессе трудовой деятельности. На первом этапе в конкурсе приняли участие более 500 человек со всей области, но на областной этап конкурса работы представили 8 муниципальных образований. Работы победителей второго этапа детского конкурса были отправлены Департаментом в г.Москва на федеральный этап конкурса детского рисунка «ВЕРА, НАДЕЖДА, ЛЮБОВЬ»;
· конкурс студенческого плаката по охране труда; Цель конкурса - привлечение внимание молодежи к вопросам сохранения жизни и здоровья в процессе трудовой деятельности. Конкурс проводился среди студентов средних профессиональных и высших образовательных учреждений Томской области. В конкурсе приняли более 80 человек;
· конкурс «Лучшая организация Томской области по охране труда»; цель конкурса – повышение эффективности предупредительных мер по сокращению несчастных случаев на производстве и профессиональной заболеваемости работников предприятий, распространение передового опыта по созданию безопасных условий труда. В конкурсе приняли участие более 50 организаций Томской области независимо от их организационно-правовой формы собственности;
· региональный отборочный тур всероссийского конкурса «Лучший по профессии» в номинации «Лучший портной»; цель конкурса – повышение престижа рабочих профессий, востребованных на рынке труда, пропаганды достижений и передового опыта участников конкурса, содействие в привлечении молодежи для обучения и трудоустройства по рабочим профессиям. В конкурсе приняли участие 25 человек. Федеральный этап данного конкурса состоится в г.Томске 15 – 16 октября текущего года.
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