«Дорожная карта» по устранению причин 

несчастного случая со смертельным исходом в ООО «ТЛД Экспо», 

Обстоятельства смертельного несчастного случая, произошедшего 11 марта 2016 года с кладовщиком  При движении задним ходом водитель вилочного погрузчика сбил и переехал кладовщика. 
Причины, вызвавшие несчастный случай.

Неудовлетворительная организация производства работ, выразившаяся в нарушении требований:

1.
«Правил дорожного движения РФ» п. 8.12 «Движение транспортного средства задним
ходом разрешается при условии, что маневр будет безопасен и не создаст помех другим
участникам движения».

2.
«Инструкции по безопасности движения для машинистов погрузчиков автомобильных, электропогрузчиков» «При движении автопогрузчика по территории завода или цехах машинист обязан, всегда смотреть в направлении движения автопогрузчика и соблюдать осторожность в местах возможного появления людей».

Сопутствующими причинами явились:

1.
Нарушение требований Инструкции по охране труда для кладовщика «Во время погрузки автотранспорта: находиться на безопасном расстоянии от маневрирующего погрузчика и автомашины; быть внимательным к подаваемым сигналам и выполнять их; наблюдать за движением погрузчика, автомашины задним ходом для своевременного ухода с пути следования транспорта и находиться как можно ближе к штабелю».

2.
Нарушение требований Должностной инструкции мастера (погрузки) «Контролирует соблюдение рабочими правил охраны труда и техники безопасности». 

3. Неудовлетворительная организация производства работ, выразившаяся в нарушении
требований ст. 212 Трудового кодекса РФ «Работодатель обязан обеспечить:
безопасность работников при эксплуатации зданий, сооружений, оборудования, осуществлении технологических процессов, а так же применяемых в производстве инструментов, сырья и материалов». 
Мероприятия по устранению причин несчастного случая и предупреждению повторного возникновения подобных происшествий.

1.Провести внеплановый инструктаж с работниками предприятия по обстоятельствам
несчастного случая на производстве. Срок до 01.07.2016.
1. 2.
Провести внеплановую проверку знаний требований охраны труда с работниками занятыми на погрузочно-разгрузочных работах с использованием погрузчиков, грузоподъемных механизмов, автотранспорта. Срок до 10.07.2016г.
